FiFE. FIERMITH

AEERAE.: FAH FIRNCHNEAE . 758 FIRNOCH R 7R H$
FI R FTCLH A A, T 47 e FI R AT H TN R B

AEFIER . EAAR T B AR Python s B AT HE AR 19 = Fh 84 28
B, Al DA = B30 208 B 5 PE A 1 ) i e — LB [R] R

5.1 EiFZ wordbook B &

[0 5-1  7E3Ei5 f1925 = aok B o, 38 3R DA 1 803 L T LUK LV i B i A opr L T

JELR s S M, TR FTIF—AYESCSOAR i A ARG S (R KN T 5 1 B

SR S L FHI% SCAR P T4 R AR ) R R A wordbook. txt, T4 5E SCA L H T e

BRI % T BE T 5 B0 B3] 25 LR 7 22 A ) A o L U 6 VR ) g A o '
BH R

file = open( 'DeclarationofIndependent. txt', 'r'). read() & ¥ AL L 47 BB 4% =

file.replace(',', '")
file.replace('.', '"')
filelist = file. Split() £ LUFAF A rp i i AT B Ry 0 R B i 51 R
filelistl =] # A TR
for word in filelist: 30 DR PR TR
if len(word)>5: MR BFRPEKERT S
cleanword = word. lower(). strip('.,") # /I%j( B NG I E SRR S
filelistl. append(cleanword) 3 Pk i) BRI S i 3 51 3%
£ AR A Y] im L
wordbook = open( 'wordbook. txt', 'w') £ LI pY 5 =3 T SeAR Sk
for x in filelistl: £ 5% 2 40 Pead 53R o6 K Y 51 3% A0k Dy
wordbook. write(x) # IR TR B A A A
wordbook. write('\n") £ 8EH—AYE g E R, BA—A 17
wordbook. close() # KM AR A
£ BB AR

s = 'Now we are engaged in a great civil war, testing whether that nation, or any nation so
conceived and so dedicated, can long endure. We are met on a great battle — field of that war. We
have come to dedicate a portion of that field, as a final resting place for those who here gave
their lives that nation might live. It is altogether fitting and proper that we should do this. '
= 0 8 BSR4 R

s.replace(',', '")
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s.replace('.', '")

list_s=s.split() # split () B 45 iy SCAR T AT H B iy 51 2
clean s=1[]
for word in list s: 6} 3 R YR P, 1 Ve L iR

if len(word)>5:
cleanword = word. lower().strip('.,")

clean_s. append(cleanword)

bookfile = open( 'wordbook. txt', 'r'). read() # 3T I R A R A S
wordbookfile = bookfile.split()
print(len(wordbookfile)) £ 5 DR B AR A B B
for word in clean s:
if word not in wordbookfile:
wordbookfile. append(word)
for w in wordbookfile:
bookfile. write(w)
bookfile. close()
print(len(wordbookfile)) # Hiy BT G PRI AR Y PR TR A
(5 #Y ARG openO pRESE BN SCA SCAF R AT TR 484, [ read O 7 52 11
B SCAS SO 46 R 4 e o LR A 9 ) Sl R BT e R b, DA R] A G B R 42 L TR ot SKE A
R DL AR T R A SR T8 h 34T A0 PR (A TE VR SRR . SR AT R
Python 1 B 7 91K 80 LSO 015 SRR 5 00 42 3 H

5.2 75l

5.2.1 H4=2F7%

J7 3152 Python Wi FEA 9 BUIE S5 40 . — 20 o0 Z e IR — 5 19 07 21 45 A — e W AR Ol )7
G, A — U R — BT R TR B ALE XA ECE RO K 9l . Python &R
I H1C 3 Java i &5 —FF AR E N 0 FFIR 50 A2 1, DL s @R, 9IS —1 70
FARF LB Ui 3], BT 84 )& Python Y —Fh i [l #2K,

Python H 43 & FL AR & 1Y 7 51 AL 36 F4F 5 .51 3 oo 4L buffer X4 fil xrange X4,
Ry =R R 0 R AR R A

5538 5 1 S S R TR] PP B ST LA A5 28 AL A 48 VE A5 L 30 W] LUGE T A C 2l R i
P RIERAERT

(6] 5-21 A SR )7 90 484 .

Z: %A

>>> astring = 'hello world' #FLF BT

>>> alist = list(astring) # ¥ F TR T RT
>>> alist

['h', 'e', '1', '1', 'o', "', W', o', 'r', '1', 'd']  EHAFEHERIIRNGITE
>>> atuple = tuple(alist) £ 4535 R H 4 ot

>>> atuple

("', ety 1, LY ot ol e, LY, ) # SRALLUME S b
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>>> alist. clear() BT R

>>> alist

[]

>>>alist = [1, 5, 6, 8] + [4, 5, 7, 9] #m5 + EEE A, fE nk ERAE
>>> alist

[1, 5,6,8,4,5,7, 9]

>>> alist[4:7] # 5 R WY B4, A2 A4 A R
[4, 5, 7]

>>> astring[ 0] # i FERBRTIIME 0 50K
lh|

>>> alist. index(7) sHEB A RP TR 7 WES]

6

>>> alist[7] iR RITIIPRL R T IWILR
9

>>> sorted(alist) £ X150 50 AT HE

(1, 4,5,5,6,7,8,9]
>>> sorted(astring)

['', 'd', e, 'h, "1, 1Y, 'L, !, ol 'rt, '] AN TATHROITR BEATHEE
>>>

5.2.2 IREFRBBRIERN

B 2 R0 (AR AT JE 43 o = Rh . (A A W B 0y B A RN AT R B B (B R D

1. EEEER

KRARBA DA RSB T A TR R b, 51K RS H 27 517 g
(. BB 55 — AN e R PR B e Rl AT b . AT 76 0 2 (ECH [) L 0 A ) ) 155 40
T PAT I AR A W LA TC P 5 1 KD e Rk )7 FI I R/ANE R . H WA L2
BA>CRT) <ONF) S>=(KTFHEP) <= TFHET) . ==EFEPHMAI=CRET).
il 4

>>> 'father'>'children'

True
>>>[1,2,3,4]1==1[13,1,3,4,4]
False

>> (1,2,3) ==(1,2,3)

True
>>1[1,2,3,4]1>=1[1,3,5,6]
False

2. WEHHER

X 4 B Gy L 8GE B s BT 1sCED Ml is not (R o 5% T RS T 19 X 512 %4
By L as F o L3 J2 AN 3 512 75 O[] — A% G2 L 10 45 T RN 36 F LU 0 J2 (i 2 5 4
. il .

>>>a = [1, 2, 3]

>>Db = [1,2, 3]

>>>a == b

True
>>>a is b

N

\n
63 |
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False
>>> ¢
>>> d

(1, 2, 3]
C

>>> ¢ is d

True

3. MRIEH

42 7 50 B 008 WL A 7K 32 A not (3B) cand (5) Al or (50) , HR [HIE Ry B sk {2,
il 4n .

>>> ('father'> 'children') and ([1, 2, 3, 4] == [13, 1, 3, 4, 4])
False
>>> ('father'> 'children') or ([1, 2, 3, 4] == [13, 1, 3, 4, 4])
True

>>> not 'father'> 'children'

False

5.2.3 FIEBHBRIER

JP 91 28 BY 4R AE AT S 48 7 9 BT R A R HRAE A FNAE 7 41 b 7 A 5 A 250 45 4 A ) 38R
MUHRAVERT . MR AERAEAT I U S G & B, 23 B A R 5 DR VEE A R R Ay

1.R31(D

seq[indexj E‘J’VEFHI%%%HX’??U seq ':F“F*/]—‘jﬂ index E{Jﬁ%‘%o {ﬁ“m

>>a=1[1,2,3]

>>> al1]
1

2. V1K ([index1: index2],[index1: index2: length])

seqlindex]: index2 |MIVE R BUT 8 M index] JFIA 3 index2 (AL 45) N IEAI L R
4, seqlindex]l: index2: length |AUVEFHZFRBUTF Fr M index] JFUE F index2 ORI $5) Ky
1FE KK length BT EES . B,

>>a = [1, 2, 3, 4,5, 6]

>>> a[0:2]

[1, 2]

>>> a[0:6:2]

[1, 3, 5]

3. EE(x)

seq * Integer MIFEFHJZERMF seq JFHIHY Integer RO W EE . M 2 ARG —DIF 5
1) 2 5y B AS B, AT DU 8 B VR A ok T A58 B seq MG R A Integer K. 140

>>>[1, 2, 3]%3

[1, 2,3,1,2,3,1, 2, 3]

4. EHECH)

seql+seq2 MVEHZEZEFS) 1 FIFFH) 2, LLHEAS — 307 658 AN P 51 3 e &
B 8T 7 8 T s R A e 91 TR — S 2R, i .
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>>>[1, 2, 3] + [4, 5, 6]
[1, 2, 3, 4, 5, 6]
>>> [1,2,3] + 'abc’ #E B A AR O G0, 2 iR
Traceback (most recent call last):
File "< pyshell #0>", line 1, in <module>
[1,2,3] + 'abc’

TypeError: can only concatenate list (not "str") to list
>>>

5. R E (in #1 not in)

object in seq MITEFZHIWITCE object &R LEITFF seq H1, A FE MR Ml True, )2 Z R
@] False, 1fi object not in seq {E & #I Wi JC £ object 2 & AN LEJF H seq H, & 76 W R [9]
False, e Z Mg [ True, f#il40.

>>>11in[1, 2, 3]
True

>>> 4 in [1, 2, 3]
False

>>> 1 not in [1, 2, 3]
False

>>> 4 not in [1, 2, 3]

True

5.2.4 RHNEEH

Python W15 91 A7 P4 3 9 o KR (58 T8 ] A CRS A feg AL 48R o 126 °F R A 4 4 T B LA
W EC O .

1. KB EE

listO) \strO A tuple () =A™ 6 7 48l ok RO 7 4% b 7 91 28 B 22 o) e fhe . 451

>>>a = 'abcdef'
>>b = [1, 2 ,3]
>>c = (1, 2, 3)

>>> type(a)
<class 'str'>
>>> type(b)
<class 'list'>
>>> type(c)

< class 'tuple'>
>>> type(list(a))
<class 'list'>
>>> list(a)

['a', 'b', 'c', 'd', 'e', 'f']
>>> str(b)

"1, 2, 31"

>>> type(str(c))
< class 'str'>

2. lenOEE
lenO EEFEZ — NP HIE NS B R BIX AN A K ECTENANED . flan.
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>>> len( 'abcdefghijk')
11
>>> len([1, 2, 3, 4, 5])
5

3. max(O).minO % sumO & £
™’ =R B SR Z — AR FIE RS E IR 1% 7 5 B KAl B /NME R T E B9 R, R
PRIXTFIN P A ALK Z R e A s T iR .

>>>max([1, 32, 12, 147])

32

>>> min([3, 55, 2, 13])

2

>>> min( 'jihbgyr')

b

>>> sum([1,2,3])

6

>>> sum( 'asd')

Traceback (most recent call last):

File "< pyshell#3>", line 1, in <module >

sum( 'asd')

TypeError: unsupported operand type(s) for + : 'int'and 'str'

4. reversed() & &

reversed O) BRBE I — D 54 0 400, 1R ] — A DL 5 18] 19 2% AR . 75 2 for IR 3R,
kAU P e R B A . in

>>> for item in reversed([1, 2, 3, 4, 5]):
print(item)

5
4
3
2
1

>>> reversed( 'sdfgh')

< reversed object at 0x0000021A79DA4D90 >
>>>

5. sorted() & £

sorted O BRELHEU —AFH1 , 1R Bl — DA TP B 510 3 . Horp 5 81 45 4> o0 R 06 22 G
Ay . BB N . sorted(seq, key=None, reverse=False), H ' ,seq b T # HE
JF I F 5 key 46 € HEF TR S reverse 48 & HEFF B, reverse = True W B ¥, reverse=
False i 7+ 3 (BRI . i .

>>> sorted([4, 1, 66, 43])

[1, 4, 43, 66]

>>> sorted([4, 1, 66, 43], reverse = True)

[66, 43, 4, 1]
>>>

>>> sorted(['a', 'k', 'e', 'q'])
[vav’ vev’ vkv’ qu]
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>>> example list = [5, 0, 6, 1, 2, 7, 3, 4]

>>> result list = sorted(example list, key = lambda x: x % 2)

>>> result list

[0,1,2,3,4,5,6, 7]

>>> students = [('john', 'A', 15), ('jane', 'B', 12), ('dave', 'B', 10),]

>>> sorted(students, key = lambda student : student[2]) & i IR 2f A AR WS HE R

[('dave', 'B', 10), ('jane', 'B', 12), ('john', 'A', 15)]

>>> sorted(students, key= lambda student : student[2], reverse = True)# F4 8 2 A 4 % 100 1 HE S|

[('john', 'A', 15), ('jane', 'B', 12), ('dave', 'B', 10)]

>>>

6. enumerate() & £
enumerate O 3EZ —NFIME RS, & Bl — 4> enumerate XF 4, 3% % 42 4 i i P 51 4

MNIEEW index (ZBME) I item (T EAE) ARG . Flan .

J& 5

gl

>>>a = ['a', 'b', 'c', 'd', 'e']

>>> for item in enumerate(a):
print(item)

0,

1

’

3,

( a')
(1, 'b")
(2, 'c")
(3, 'd")
(4, 'e')

7. zipO B #
zipO BREEZ Z A7 9 3R Bl — N33R . XA R WK B2 24 T3 90 b B 0 )7 90 i

BT WA IS TE R ARG UL T 2 B . B,
>>> for item in zip([5, 6, 3, 7], 'adkvjdfff', (2, 3, 4, 2, 5)):
print(item)
(5, 'a', 2)
(6, 'd', 3)
(3, 'k', 4)
(7, 'v', 2)

8. seq.index(x[,i[,j] ) E#
AN R ECE RS AR BP0 seq N i FLRE] j M E P R BT E x IWR
fian .

>>>a = ['a', 'd', 'g', 'f', 'g']
>>> a. index('g"')

2

>>> a. index('g', 3)

4

9. seq. count(x) iR ¥

XA RE A VE T T 51 seq I BLICER x MR K. filan .
>>a = ['a', 'd', 'g', 'f', 'g']

>>> a. count('g')

2



Pythoni& =12 F i tHHUR RS0 RR)

5.3 FfFE#

5.3.1 ZHFHEER

FAFH AL Python Wi WA A 2 — , n] DL 3 str O P EE 8 80K H At 5 51 54 46
R FAF L B T UL R A g s R E A O AR . 5 C OE Java 1B E AN
Python WA F4F, M2 — AN K ER 1 M FRFHERRFAF. W, 7€ Python HH 5]
OB R =G (C S 2R AT 2 AT R Bk 20 09 /E 2 — R, /D String '
"String" . ""'String"""fXEF — T4 H

7 Python 3 W, T A 09745 H #F B Unicode %78 (16 fi), 7 Python 2 NIBAFG% A 8
£ ASCII 15 , PR e 2 BRI u i A Unicode T AEAS FRHT 22 T,

5 CHEFMFAHE M AR, Python B F4F A Java 155 M —FE, — B g 8] & 5t
ARTT IR AR . XA REE S TE 5.3, 3 e .

5.3.2 FFEBBRIE

FAF R — RS LR 5. 2 1P ET R B A 5C T 7 51 B4R VR A A P S eR EOHR RT LA R
TEFAT . T RBILDBIT . T BRI AT H
1. FHENEEMRE

>>> aString = ‘'abcdefg' M — BT AT R WA 45 8 o, 800 58 R T AT e A
>>> bString "abcdefg"
str([1,2,3,45,66,6])

>>> cString
>>> cString
'[1, 2, 3, 45, 66, 6]"'
>>> aString

'abcdefqg’

>>> bString

'abcdefqg’

>>> aString is bString

True

2. FHEMRSIFY A

>>> aString = 'hello world'
>>> aString[ :5]

'hello’

>>> aString[ — 1]

g

>>> aString[ :: — 1]

'dlrow olleh'

7t Python WAl U A BOR REIF A, — 1 AURR G — 1, —2 AUREJG 5 07, DLk
#E. FEVI R BAE T  seqli: j1oE A M MACR MG — 0T 6 5 § B IAUR =& Jq —
fiio [ seql:: — 1M THF seq JFEIEAT B . X P UI A 38408 F BT A7 )3 971 26 1
A AL P4
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3. "ME"FEMH

>>> aString = 'hello world'

>>> aString

'hello world'

>>> aString = aString[:4] + aString[5:]
>>> aString

'hell world'

XA R 25 T AT # R — DAY o, HILSR aString[ 4] + aString[[5: 4]
HT— A FATE hell world ! PR LA 27 aString. 7 745 8l U747 83 09 7 83 49
B BRI A5 RO IR B R . AT 3 BT SR AN T B X 42

4. {£ /A Python By string 3R fr 11 i€ S B 7 £F &

>>> import string

>>> string.ascii_uppercase

' ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ'
>>> string. ascii_lowercase
'abcdefghijklmnopgrstuvwxyz'
>>> string.ascii_letters

'abcdefghijklmnopqrstuvwxyzABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ'
>>> string. digits
'0123456789"

>>> string. punctuation

N2 s sE\'()x +, - /<=>2@\\ 1" { |}~

string BEH R BUE SCHY AT A AT LLBE & IE 0 308 3T, A mT RUAT 05 e i, S Bt
(AN M EE TSN

5.3.3 FHRENMEFSN

A 7 90 B AR FA7 A H ORI R e 3k 8 R 2 5 91 26 30 BT AN
HE&m,

1. RAI

TE 5. 3.2 RS =B A R AT DUE B AR R — A AT R L GEE A
A FAT R B S TR IR B BUE RO . AT A R S — T R RE
DA U 49 H il 2 s

>>> aString = 'hello world'

>>> aString[1l] = 'c'

Traceback (most recent call last):

File "< pyshell #27>", line 1, in < module >
aString[1] = 'c'

TypeError: 'str' object does not support item assignment

2. BXFH

TE Python ™, 45 8338 5 BAE 515 P AE ek, 4n .

>>> s = 'This is Python'
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GAEFA R AR B D 5 T S ) i A s s . il

>>> s="'I'm fine'

SyntaxError: invalid syntax = 34

IR O 75 AR AT 4 AR R AT (g1 5 i, Python FUH 5 9038 & — k6 48 2 4
FLOOD RS LFFF . — DB I — A B —F 7 0] DU R — DR AT

>>> s="'I\'m fine'
>>>

I SCFAF IR 5515 BOA R — P4 P R IR AT TR AT R AR S AT
TR AR
UL R ST AT IR 5-1 B .

K51 BERNEXNEHF

Y P P W ®
\CLEAT R SEAT \n Wit
W RIS \v CLET
X P “ 1 A
X 51 \r i %
\a 8 \f Beot
SRR yy 1S 107 A B
B ackspac
\b B ff (Backspace) \oyy \ol2 [ F i
B R R vy 182 15 7 B
\e X Vv 1, \x0a ft 217
\000 = \other 1 057 7 LA 3 A 2
A7 IR AR SR FUR A R A TR B TR T P\ \S % e 2 BT

P 5% L2550 s Python & Bt 1 — Fft B3] 5049 J7 3 B ¢ AR R E URUIR T 4T 83 .
i .

>>> print('\thello")
hello

>>> print('\\thello")

\thello

>>> print(r'hello')

hello

>>> print(r'\thello')

\thello

3. BRAUFHH

1 A A5 e — SR BT i e Sk APT R E0h T AR 8 B S 80
X GHIE W FFRSE. B, A REAEEL x4 y" XA x My 7 DUR
P A N[ B R [ B 45, FE Python L, SR IOAS AL 7 S0 A C i & — 3,
%5,

FAF A AT 5 3R 5-2 P
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R52 FHEEALFS

i = i ®
Ve K AL TR O ASCIT
%s I XL AF
%d & b3 5L
Y%u I XA T AF T
%o & AL TR 5 /5L
% x k& XA A5 7S 2 i 4L
%X W = WA 1 ki S NP
%t e AR TR 5B VT 48 8 /NEOSUE OORS B
%e FHBF R Bk s A TE SR
%E FEHITR %0 e FBR 2210 B0k 4 XAk 77 A5 4
Yg NI %e IHE
%G Wi MBEMRE
Yp FH 75 2 i Bokg =X A AR 1 Hb ik

% AL B 18 I3 5-3 PR .

®53 BAUBREHNES

"2 o ik

* TE ST R B /NN B

— FHAEZe %8 5%

+ 7 1F 250 T 28 - ()

<sp> T 1 BORT s 2 A

" EEeUANTi i Qi MR 2 S QUODIE ¢ oy w1 1 TR T NP A A O G @
P HIBR x X"

0 73 018 50T T TR A O TS J2 RN I 7S A

% "0 00 i — AR 0

(var) e S5 A e (F LS B0

m. n. m 2 7R B f /N B 58 BE L 0 2 /N EURE B9 5L

jupue

>>> AR L sd N %s' %
R L 5 AR

>>> '% . 2f' % 3.1415926
'3.14"

>>> 'S E' % 1234.567890

'1.234568E + 03" # Bl 2Fi0 Bk

M Python 2. 6 JFUE 538 7 —Fh &% Ak 45 50 B9 BB str. format O, B HIGR T F445 &
#E AT BE . AR L Rt (A RARE AR %0 . format O pREH] DL 32 TERRAS

SR AL E AT IR .

>>> "{} {}". format("hello", "world")
'hello world'
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>>> "{1} {0} {1}". format("hello", "world")

'world hello world'

4. Z5| S (W HFMER

Python W =55 e vF — A FA4F H3 5 217 (B5 47 I i B e BROAE AT AR I AN DD 74T H
AR DAL S AT AT L R A LA S AR R AT o 515 fol g AR D B A4 fE
A A HE 775 8 p 5 5 SCP AT FROon AT 48 . Biln

>>>a= "X 1T
B 75

>>> print(a)

X —17

—17H

>>> a

X — 1T \n i —17 5 \n"
>>>a = 'ssz—\
ECUPL'

>>>a

'ssz — ECUPL'

5.3.4 FHENRNERY

FAFESEF A, T LAAE 5. 2.4 5o 5 A — 28 Y 2 eRECRR IS T A AT R L T A R
TCA B P g R A R 2 7RI LR R A BR L BT DL A 2R S i LA g ek B (o)

1. string. find(str, beg=0, end=len(string))

K str J& B AL & 7E string H1, Q121 beg 1 end #i8 2 ¥5 Fl , WIAG A 2 75 40 % 7F 45 1 3 [
P AR RS str, U a& [m1 7 YR DL C 3 1 B AR AT B IR G F AT R R SIE, SR P —1, X
ANHFSNE indexO 7 EALAH IR indexO Ty LA F] str B 23R [ — AN 5,1 find O J7
PR [ —1, filhn .

>>> 'abcedefghij'. find('c"')

2

>>> 'abcdefghij'. find( 'k")

-1

>>> 'abcdefghij'. index('k")

Traceback (most recent call last):

File "< pyshell#2>", line 1, in < module >

'abcdefghij'. index('k")

ValueError: substring not found

2. string. split(str, num = string. count(str))
VLo str BArBA5 Y1 A string, IR Bl—AF10 38, AR num A 48 & 8 WAL BR AT num 4>
str JfaR |, fldn .

>>> 'dafagahajaka'. split('a')
[ld!, lf!, 'gV’ lh!, lj!, lk!, l']
>>> 'dafagahajaka'. split('a',5)
[ld‘, 'f‘, 'gV’ lh', lj‘, lkaY]
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__

3. string. upperO) #A string. lower()
H# 4 A5 5B T i T A - B4 O RS b R B R AT B T R A O N
B, il

>>> 'abcDEFghil2K1'. upper()
'ABCDEFGHI12KL'
>>> 'abcDEFghil2K1'. lower()
'abcdefghil2kl’

4. string. startswith(obj,beg=0,end = len(string)) #A string. endswith(obj, beg=0,
end = len(string))
HIE R A AT B S & LA ob) P 3k, A5 & AR 7] True, 75 W3R [l False, 4N2E beg Fl
end F8EME, MTEFE @I N & . JE &K A ALl ob) 5. #ilan.

>>> 'acbdefghij'. startswith('acb')
True

>>> 'acbdefghij'. startswith('ab')
False

>>> 'acbdefghij'. endswith('hij")

True

5. string. strip([obj])
MR string “F4F HB AT G 9 ob, AR AL SE . MIBR 1T )G 25 46 . Bilan .

>>> ' hello world! ' strip()

'hello world!"'

>>> @@ @@ # @hello world! @ £ @@ '. strip('@")
'# @hello world! @ £ '

>>> 'hello world!'. strip('hello")

'world!"'
>>>

6. string.join(seq)
P string YB3 FRAT 4 seq HITA BT R (HFAF B R3O B I — D H B F45 5,
il 4n .

>>> '&'. join( 'abcdefg')
'a&b&c&d&e&f&g!

>>> '@"'. join([ 'hello', 'world', '''])
'hello@world@! '

>>>

7. string. replace(old, new [, max])

B A7 string FEITAE F B old B aUH 47 8 new . Q1A max #8228 , M B ¥ AN 5
max K., #4010,

>>> 'hello@world@! '. replace('@"','# ")

'hello# world# !’

>>> 'hello@world@! '. replace('@"','#',1)
'hello # world@! "'
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8. string. partition(str)
MZEAEAT LS str 7 B LS — S DT S 30 8 0 B A5, G 101 3k L 20 B A L 8 = &8 20 i =0t
A, W B AR BN S BR AT R [ string AS BRI AN 25 SR A = Jcd . Bl

>>>a = 'hello world I am coming'
>>> a. partition('I am')
('hello world ', 'I am', 'coming')
>>> a.partition('abc')

('hello world I am coming', '', "')

[515-31 HWr2aE - MEMMERS, BE /DT, AW B4 2GS
Python 28 & 9 iy 24 FL
2% .

import string
import keyword
alphas = string.ascii letters + '_'
nums = string.digits
inp = input('iFHIA— DAL
£ 5 W i A Y J2& 15 J& Python 3%%%?—
if inp in keyword. kwlist:

print ('8 44 A AT LU Python Hr i G HEF )
elif len(inp) > 0:

= AW A DL REECE I Sk

if inp[0] not in alphas:

print("RNA VAL B LA FERE k)

else:

s = True

for otherChar in inp[1:]:

£ HIMr e R T R

if otherChar not in alphas + nums:
print("ANG ik, A2 B R TR B
s = False
Break

if s:
print ("X [, EEENEREA")

else:

print("NEEA AM A KAL)

5.4 %X

5.4.1 FRBENX

A H— 4 B RS2 Python il R B 2 — . BN 2EF 5, AR Z M
Al Z 4k, Blange 5. 2 5 s 2B AP SN ERAEAT , ARl TAI R . “H AR . 74T H H A
H A 2H G HL I AN AT 28 8 O RE B 5032 B A S (B o T 97 3R 02 AT A8 1, AN A B T A8 | T
HHEPRITTRWAT A, Python HHYFIRRG Cifi 5 BH Java i 5 P HOECH  HE L EA]
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WEREG . A C IR FH S Java il 5 P BVECAL 19 I0 R W AU A — Bdls 26 84, T Python
MBI FRIFA R T HIRPAE IR E B WA LR FA L L A C A i 2R R X 4
[l A T C A Java 0 5 AP A0 B2 B9 T 1 L 900 3 AT U T8 M o i sl #5838
AT LA AR ) 91 2 25 5 B0 8 — A A0 R Ay LA SR AT U — X R A% 5 (LD R A,
i .

>>> alist=1[1,2,3,4,5]

PRE—DAFESRRIIN 0 TR IR RFE A LR C—n BEECEE 0 TR
AR5 . BN

>>> alist[1]

2

>>> alist[ — 1]
5

5.4.2 F|IREVEIE

SRR TR 2T IS S anssd i M BR & o, At W B B A LS R T R AN R
AR R — PR IRA S X %, SR W ERENT,
1. fIES RANWE

>>> alist = [1, '22', 'hello', 2.33]
>>> alist

[1, '22', 'hello', 2.33]

>>> blist = list(alist[2])

>>> blist

[lhv, levl |1v, |1v, IOV]

>>> alist[2] = blist

>>> alist #F) RPN ICR AT — A

[1, v22v, ['h', Vel, 'l', 'l', 'O'], 233]

2. SIRWERSIFY
G R FATH —FE WA RG34

>>> alist = ['hello', 'world','!', 'I ', 'am', 'coming']
>>> alist[2]

"o

>>> alist[ — 1]

'coming’

>>> alist[:: —2]

['coming', 'I ', 'world']

>>> alist[2:5:2]

['rr, 'am']
3. FIRMER

>>> alist = ['a', 'b', 'c', 'd', 'e','f', 'g']
>>> alist[2] = 'H' £ WM R ITE

>>> alist

N

\n
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['a', 'b', 'H', 'd', 'e', 'f', 'g']
>>> alist[1:4] = ['3', '4']

>>> alist

['a', '3', '4', 'e', 'f', 'g']

>>> alist. append( 'hahaha') S RKEBINICE
>>> alist

[laV’ l3l’ '4', YeV’ Yfl’ 'gl’ 'hahahal]
>>> alist. insert(1, 'hhh') 2SN RNIBIHEA LR, AR RGN 1

>>> alist
[laV’ lhhhl, Y3I’ V4Y’ Vevl va, VgY’ Vhahahav]

A LA 51 35 ) 46 2 0 R AT R AN BT . T EL X 2 4 2 R R DU E D) R 1 B Y

Fel B X LA TE R — R R N . W8 R A — A N E R append O, 1] LUK BT
JCRIBIMBIFNRKE . M insertO A LI & R 510 & 136 A BRAE

4. B3R B9 MR
B1) 3 B0 I ok 35 4 T LR 48 RE T 2 M BR L AT LA 38 E A B BR L 38 T LU pop O ik

PEAT AR FE TCE AN BR 5 % [ R4

>>> alist

['hello', 'world', "', 'I ', 'am', 'coming']
>>> del alist[2]

>>> alist

['hello', 'world', 'I ', 'am', 'coming']
>>> alist. remove( 'am')

>>> alist

[ 'hello', 'world', 'I ', 'coming']

>>> alist. pop()

'coming’

>>> alist

[ 'hello', 'world', 'I ']

>>> alist. pop(0)

'hello!’

>>> alist

[ 'world', 'I ']

=5 W e b A0 T B 0 3R AR B 2R R 2 BN AT T del O SR MMER 5 25 I A W 8 2 Bk o0

KO E IS AT remove O T IEMBRAEE M TTE s 1M pop O J7 WA MER S H TR AIAEH
I3 BN BR #9 TC R L R AL AL E S B, pop O BRIAMER 5 R s — IR

(5] 5-41 A —F5%, TR 100 LN B A R EG K5 I BR % 50 & i9 )5 50 4

2% 0

L=[]
for x in range(1,101):

L. append(x)

print(L)
for y in range(50) :
L. pop() MK BTE

print(L)
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TR LRSS G IR T, N B 19 18 At T LU A L. pop (50D, BIVAE YA 25 . R 5% 51) 3 v
(55 51 S E BRI BREAE Z )5 . N 51 507 B I ) J5 i A ST R R 51 AR ar i 1.

(61 5-51 %13% wordlist oY 0 2 J2& B i) 48 b g B e, i 91 26 rh B AL 36 1 B — e &,
VR P A OZ BRI g 7 R, T B SO Y A N S A Y B A
GNP N BRZIC R . B A WA, TEIRERAE 5 U 45 o B3 A 1 BT, 38R <4 H TR

2 ’
SERe

ER MR

wordlist = [ 'unanimous', 'declaration', 'thirteen', 'united', 'states', 'america', 'when', 'course',
'human', 'events', 'becomes', 'necessary', 'people', 'dissolve', 'political', 'bonds']

import random

for x in range(5):

word = random. choice(wordlist)

print(word)
answer = input ("IAPRIZ A IE 2 ISR DGR, B S BA Y, 75 I H A N
if answer == 'Y':

wordlist. remove(word)
else:

continue
print ("4 HEHSEHE ")

BATERWMA 5-1 s,

when
R TEG? WRDE, AEEMAY, TUSMANY

becomes

WRZID RS ? mRAR, WEERAY . TN NN
course
WIREZE R ? WA, WRERmAY, FUMANY

becomes )

WHZIL RS ? M, ABEmAY ., BUEANY
events
AR T EE? mEDGE, AESEMAY . BBANY
/lui_ﬁuuq

B 5-1 il 5-5 iz 4745 5

5.4.3 R ERNERE

MFFFH—FE, K T 91K, Python W INEE TR Z B O7 20 AE TRFF A, BT
5.4.2 AR R A 5 50 T M BR A 2B N & R EE del O Lappend O L insert() ,remove() .
pop ORI 5. 2. 4 F5 h 2 B Y 5C T 7 51 1Y PN 2 R K oh L 91 3Rk A7 HA 3 T 8% 9 2 ek B OO 75D
HARWT .

1. list. extend(seq)

extend O JFETESN RAE — KRB N 53 — D50 i 2 E, WL 2 4% seq PIYITTR
— D= AHIMASI R KR AR append O J5 ¥ — R A FF 51 24 1l — 4> JTC R INAE )
FARFE . extendO WIFEHFIEZE £ ()R AHBCRE R . Fln.

>>> alist = [1,2,3]

>>> blist = [4,5,6]

>>> alist. extend(blist)
>>> alist
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[1, 2, 3, 4, 5, 6]
>>> alist[3:] = []
>>> alist
(1, 2, 3, [1]
>>> alist. append(blist)
>>> alist
[1, 2, 3, [4, 5, 6]]

2. list.sortO) # list. reverse()

sortO fil reverseO) L AE AN 5. 2. 4 5 4211 sorted O Fl reversed O pRELIE L, P
BRI ERFID PR T EHEF M EE: . (12 sorted O fl reversed O &2 —A~F 41, B P
—F IR Ry 2880 3R 1 HE B A0 A S 8T 91 R R S O 7 AR S, T sort (O Al
reverseO 7 k& HAEEHER A SR LA AHNsIER ., fln.

>>> alist = [1, 4, 6, 3, 5,9, 8]
>>> sorted(alist)

[1, 3, 4,5,6,8, 9]

>>> alist

[1, 4, 6, 3, 5, 9, 8]

>>> alist. sort()

>>> alist

[1, 3, 4, 5, 6, 8, 9]

3. list.copyO

copy O J5 k3R [l — BN R I AS T2 51026 . B4 AR P 32k 38) 1 5 o 2850 2 e 48 DL
SUJR bW A28 1t 4 ][] — e A7 25 8] . 9 R 3 [R5 A8 4k, W 5-2 s, i copy O
B RE T — B N AR A 8], W HOE E AR R P AR 90 3%, a8l 5-3 Fras . il .

>>> alist = [1, 2, 3, 4]

>>> blist = alist

>>> alist, blist

([1, 2, 3, 41, [1, 2, 3, 4])
>>> alist[1] = 'a'

>>> alist, blist

([1, 'a', 3, 41, [1, 'a', 3, 4])
>>> blist = alist.copy()

>>> alist,blist

([1, 'a', 3, 41, [1, 'a', 3, 4])
>>> alist[1] = 2

>>> alist, blist

([1, 2, 3, 41, [1, 'a', 3, 4])

K 5-2 BRI HEE N 5-3  {EAAIR I PIASA [] 3 %

[1.2.3.4]
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4. list.clearO)

BT AR TR 9 i 5 A Sy — A s 3, il

>>> alist = [1, 2, 3, 4, 5, 6]
>>> alist

[1, 2, 3, 4, 5, 6]

>>> alist. clear()

>>> alist

[]

(6] 5-6] & %% Ist1=[32, 42, 12, 5, 14, 4, 1] 1st2 = [199, 22, 324, 89, 2],
It AR A I 5 51 R4 7 O ETTO

[53#7) &I B F 3, OF FLOREE & 05 9 34 )5, e M BRple s 1) 102 Je i
BN BT S R AT HER P = AT AR ST DA P (R B AN AT DL+ G B2 AR
) 3 extend O Jy L E LW FI B A4 J7 20T LA E] 2

SR

1stl=[32, 42, 12, 5, 14, 4, 1]
1st2 = [199, 22, 324, 89, 2]
1st3 = []
= 5803 45 WA 5 R HEF
1stl. sort()
1st2. sort()
i=0
j =20
lenl = len(lstl)
len2 = len(1lst2)
OB HE L T 0 T A 3 2 e SR A BB 2R 18 e /N ITURH B HR R, /N R A BT 9 51 3
HE—ANFIRMETA RIS R PG, TS — DT RMBRITCEMRTAEA
while 1 < lenl and j < len2:

if 1st1[i]< 1st2[]:

1st3. append(1lstl[i])

i4=1
else:
1st3. append(1lst2[j])
jo4=1
2R R A TR A A KT 1 3R AR 51 2 A 3R A 0 B AR U AT 51 3
if i < lenl:

for 1 in 1stl[i:]:
Lst3. append(1)
else:
for 1 in 1st2[j:]:
Lst3. append(1)
2 &t PN F 3R IR 5 2 /N B R AHET 1 37 91 3%
print(lst3)
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5.5 IJTH

5.6.1 t4AZTH

T JE MBI R+ M R O — MR AR 2R . ST B R R A R 1 — m oT Y
Je/NESMA RIS . (H2TTH — B, oA T Lk s . ST A
B HRA AT L, BRI AR R, FEIRE b I O T R AN T AR 2R B AT DA
T (Python (955 — R B8 2546 RO BE . T H) R AAT . 53 50 TEAL B — 410 R X AL 30N
JEOLALEA ., .

>>> 1, 'hahah', 2.1
(1, 'hahah', 2.1)

5.5.2 JTHABIIREE

JCLH B $ A FNB RAR IS L E R T 2H 2 A n] AR Y, BT L3 36 Hh O T S ET MU BR A9 45 4E
AR TG AE T I
1. JLEARY B2 NI {E

>>> atuple = (None, 'hello', 'world', 1) ZIOLH MBI, AR IR R ANEES ()"
>>> atuple

(None, 'hello', 'world', 1)

>>> ctuple = tuple([1, 2, 3, 4]) # H tuple() s EHFAT I A 6 4, e 4y ool
>>> ctuple

(1, 2, 3, 4)

>>> btuple = (1)

>>> btuple

1

>>> type(buple)

<class 'int">

>>> btuple = (1,)

>>> btuple

(1,)

TLALHY B AR (B 9 0B AT 545 Bh 2800, B0 O Bt s e JH P 3 PR KL tuple O 1)
Mo R AR R R RS LR T I AT I B AT BTN — N IE 5 O L R IR AT
NG Ty VB s AR R P /R SR A

2. TARAER"

>>> alist = ['hello', 'world']

>>> atuple = (1, 'hahaha',alist)
>>> atuple

(1, 'hahaha', ['hello', 'world'])
>>> alist[1] = 'father'

>>> atuple
(1, 'hahaha', ['hello', 'father'])
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JCALAS B S AN AL AR (A2 A e, AT L L G AL atuple 9T H W AL T (H R
A atuple BICE M Z TG Y ITT K FI K alist IIEE . atuple —FFLRTE A1 1Y alist I
A BN alist, BT LA, el A ] 28 G EUZ e A P B Jo R 48 W KE AR

3. THARMBRF“ERH

>>> atuple = (1, 2, 3, 'hello', 'world')
>>> atuple

(1, 2, 3, 'hello', 'world')

>>> atuple = atuple + ('!'',)

>>> atuple

(1, 2, 3, 'hello', 'world', '"!'')

>>> del atuple

PR TCLH R A e — AR AN AT AR L BT DL R A HRE T+ GEHRAEAD) Bl — 1
BT S T A S RE . IR O AN AT AR L TEE I BR T AL B AN TR L BRAE AT del O
PR A B3 B 0 A

5.5.3 JTTHBEREERTIREREL

TC A AR AE A A N A pR 5 S A L, Bt A R D st kb AT LA B A A
PRSOGB4 B A A 0 A S R RO L R A I TR A 20 4R R LA B 1ok B AR T figg oo 2
SR VR AT A0 A S PR AR

1. THMEEF

>>> len((1, 2, 3))

3

>>> ('a', 'b', '¢')+('d', 'e', 'f')
('a', 'b', 'c', 'd', 'e', 'f")

>>> ('Ha!',) %5

('Ha!', 'Ha'', 'Ha!', 'Ha!', 'Ha!')
>>> 'a'in (1, 2, 'a', 'b")

True

>>> (6, 7) > (4,8)

True

2. THMRSIF K

>>> atuple = ('hello', 'world', '!'')
>>> atuple[ — 2]

'world'

>>> atuple[ :: — 1]

("', 'world', 'hello')
>>> atuple[1:]
('world', "'')

3. THAMRNEERL

>>> atuple = (1, 33, 4, 4.6, —5)
>>> max(atuple)
33

b
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>>> min(atuple)

-5

>>> atuple. index(4)

2

>>> atuple. count(4.6)
1

>>> sorted(atuple)
[-5,1, 4, 4.6, 33]
>>> type(sorted(atuple))
< class 'list'>

>>> atuple

(1, 33, 4, 4.6, —5)

M SR T wT LE RS sorted O BRBCHE 0 2H B L 3% (0] A9 & — A HE B B89 471
R I HX STTHA = AR, T sort O J7 2% & X5 8 B B X 4 7= AR BUAS L B 4 TG sort O
Hk,

5.6 %3]

1. S, A W F A28 & name = " aleX", $% BRI B4 ThfE

(1) BBk name A8 5 X1 A E L O ZS 4% - fn th B BR G I N 45 .

(2) HIBr name A8 7 X5 W Y {EJE 75 LA "al"FF 3k, IF i 45

(3) B name 28 7 X5 W 1 & 75 DL "X " 45 2 O i th 45

(4) #4 name 78 &8 XN B (A H A "1 B4 ", I a4

(5) ¥ name 728 5 X5 N (A AR 98 " 1" 70 B, OFfm 45 2R

(6) 55 (5) 43 b 2 5 45 2 1 2 AT A 25 7l 7

(7) ¥ name 285X N IE S KRG JFf h 45 21 .

(8) Hi it name 4B HEX N ME IS 2 A F4F

(9) #i it name A8 FE X W Y E e T EE R TIAH .

2. HEAUY A B li=["alex", 'eric', 'rain']. #% M ESRLH G —DIIHE.

(1) HHEFN LA B I 4 i

(2) FIFEHBEINICE "seven", I AR NG 1951 32,

(3) BEFI R 2 M B IR N "Kelly" , If-fi i 18 s 951 3%

(4) MIBEFIFE PRI ICE "eric" . I BB UE R £ .

(5) ¥ 5 N I TC R MUT B I il 5% 5 1 91 4%

(6) i JH] for FEF it 5 R A TR,

3. MG, AW T I tu= alex', 'eric', 'rain') , ¥ BR TR LB — D INEE.

(D) RMTHBE 1R 2 oo I

(2) ffi[] for.len.range % i TR KT,

(3) f#i /]l enumerate $ii i JTCAH IR T 5 .

4. M s="Hello world"#FF 8 s P] J il 7 8 'Hiwl' IEB R U 7 RBA8C D,
A. s[::3] B. s[:3:2] C. s[3:11:3] D. s[3::3]
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#5% TR, FRMTE O
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5. &3 score=[60,70,60,60,70,90 ], M INATHEAE score. remove (score[ —2 ) )5
score F{EJE ( ).

A. [60, 60, 60, 70, 90] B. [60, 70, 60, 60, 70]
C. [70, 60, 60, 70, 90] D. [60, 70, 60, 60, 90]

6. % Tup=1(2,(2,1),(2,(2,1)),(2,(2,1),(2,(2,1)))) , U T 51 4504 1E A 1 42 )s
A. Tup[3][2]MfE R (2,1 B. Judl Tup WK E N 5

C. Tup[3]WMEZ(2,(2,1),(2,(2,1))) D. Tup[2]fMEE 2.1
7. BVHI x = 'abedefg', A5 EAS F "defgabe ' 45 F L N H 1A 2 ( )%
A. x[3:] + x[:3] B. x[:3] + x[:3]

C. x[3:] + x[3:] D. x[:3] + x[3:]

8. BT ML, 2, 3,1, 2, 3, 1, 2, 3]MEIELEC )

A. [1,2,3]4 [1.2,3]

B. ['1','2','3' ]+ ['1','2",'3" ]+ ['1','2",'3"]
C. [1,2,3]%*3

D. [1, 2, 3]%3



